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Διευθυντή Τμήματος Περιβάλλοντος 
Φι/δι: κο Θεόδωρο Φωκά                                                          23 Μαρτίου 2021                                     
  
ΜΕ ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΟ ΜΗΝΥΜΑ (director@fd.moa.gov.cy, tphokas@environment.moa.gov.cy) 
        
Θέμα: ΜΕΕΠ για την ανέγερση δυο οικιστικών μονάδων με πιλοτή, υπόγειο χώρο στάθμευσης 
και κολυμβητική δεξαμενή της εταιρείας CYFIELD GROUP OF COMPANIES, στην ενορία Σκάλα 
στη Λάρνακα (Α58/20) 
 
Κύριε,  
 
Αναφορικά με το πιο πάνω θέμα και την επιστολή σας, ημερομηνίας 1η Μαρτίου 2021 (βλέπε 
Συνημμένο Ι), σας παραθέτουμε τις απαντήσεις μας, στα ερωτήματα 1 και 3. Όσον αφορά το ερώτημα 
2, αφορά την εκπόνηση μελέτης ειδικής οικολογικής αξιολόγησης, η οποία θα κατατεθεί στο Τμήμα 
Περιβάλλοντος μετά την ολοκλήρωση της. 
 
Απάντηση ερωτήματος 1: Στο Συνημμένο ΙI επισυνάπτεται σχέδιο όπου παρουσιάζεται η τομή του 
υπόγειου χώρου των κτιρίων. Η τομή αυτή είναι διαφοροποιημένη από την τομή που έχει κατατεθεί στη 
ΜΕΕΠ, αφού οι αρχιτέκτονες του έργου έχουν αποφασίσει να μετακινήσουν το υπόγειο σε πιο ψηλό 
υψόμετρο για να εξασφαλιστεί πέραν πάσης αμφιβολίας ότι δε θα χρειαστεί μείωση της στάθμης του 
υπόγειου νερού. Επομένως, σύμφωνα με το σχέδιο, δε θα απαιτηθούν εργασίες μείωσης της στάθμης 
του υπόγειου νερού, για την κατασκευή του υπόγειου χώρου και της θεμελίωσης των κτιρίων, αφού οι 
εργασίες κατασκευής της θεμελίωσης του κτιρίου θα γίνουν 30 cm πάνω από τη στάθμη του υπόγειου 
νερού. Το πάχος της θεμελίωσης των δυο κτιρίων θα είναι 60 cm. Το βάθος των εκσκαφών από την 
επιφάνεια του φυσικού εδάφους μέχρι τη βάση της θεμελίωσης θα είναι στα 1.70 m. Η στάθμη του 
υπόγειου νερού βρέθηκε στα 2 μέτρα.  
 
Απάντηση ερωτήματος 2: Οι μετρήσεις θορύβου, όπως αναφέρεται στο Κεφάλαιο 7.2.9.1 της ΜΕΕΠ 
που έχει κατατεθεί, πραγματοποιήθηκαν σύμφωνα με το πρότυπο ISO1996. Επίσης, για την εκτίμηση 
των επιπτώσεων από το θόρυβο κατά το κατασκευαστικό στάδιο, στο Κεφάλαιο 8.1.5  γίνεται αναφορά 
στη χρήση του προτύπου BS5228.  
 
Στο Κεφάλαιο 8.1.5 της ΜΕΕΠ παρουσιάζονται τα αποτελέσματα διάχυσης του θορύβου κατά το 
κατασκευαστικό στάδιο του έργου, μέσω του λογισμικού ΙΜΜΙ. Ο υπολογισμός του θορύβου γίνεται σε 
ακτίνα από 0 μέχρι 300 μέτρα (βλέπε Σχεδιάγραμμα 8-1 της ΜΕΕΠ). Οι εργασίες που θα παράγουν 
υψηλά επίπεδα θορύβου θα είναι βραχυπρόθεσμες. Υψηλά επίπεδα θορύβου, λαμβάνοντας υπόψη το 
σενάριο (χειρότερο σενάριο) της ΜΕΕΠ με την ταυτόχρονη λειτουργία 5 μηχανημάτων στο εργοτάξιο, 
θα διαχέονται σε ακτίνα 50 μέτρων από την πηγή παραγωγής του θορύβου. Σε ακτίνα μεγαλύτερη των 
50 μέτρων τα επίπεδα θορύβου μειώνονται σημαντικά. Συγκεκριμένα σε ακτίνα μέχρι 300 m τα επίπεδα 
θορύβου μειώνονται στα 45 dB(A). Πλησίον της περιοχής προστασίας και σε απόσταση 100 μέτρων 
από την πηγή του θορύβου, τα επίπεδα θορύβου μειώνονται στα 60 dB(A). 
  
Δεν αναμένεται να επηρεαστούν σε σημαντικό βαθμό τα γειτονικά κτίρια από το θόρυβο που θα 
παράγεται στο εργοτάξιο από την κατασκευή του έργου, αφού από τα 100 m και άνω, τα επίπεδα του 
θορύβου μειώνονται από 60 dB(A) – 45 dB(A). Σημειώνεται ότι, οι οποιεσδήποτε οχλήσεις 
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δημιουργούνται από το θόρυβο που θα παράγεται κατά το κατασκευαστικό στάδιο του έργου θα είναι 
αντιστρέψιμες. Επίσης, να σημειωθεί ότι, σε ακτίνα 100 m από το χώρο της ανάπτυξης υπάρχουν 6 
κτίρια με συνολικό αριθμό κατοίκων περίπου 250 ατόμων. Από τα 250 άτομα, μόνο το 50% περίπου θα 
αισθανθεί όχληση από το θόρυβο. Το υπόλοιπο 50% των κατοίκων βρίσκεται σε προσανατολισμό που 
δε θα εκτίθεται στο θόρυβο του εργοταξίου. 
 
Περισσότερη ανάλυση των επιπτώσεων από το θόρυβο γίνεται στο Κεφάλαιο 8.1.5 της ΜΕΕΠ. 
 
Το προτεινόμενο έργο (οικιστικά κτίρια) δε θα αποτελέσει πηγή εκπομπής υψηλών επιπέδων θορύβου, 
ώστε να προκαλέσει οποιεσδήποτε επιπτώσεις κατά τη λειτουργία του, στα γειτονικά κτίρια της 
περιοχής μελέτης.  
 
Τα μέτρα μετριασμού για το θόρυβο αναφέρονται στο Κεφάλαιο 9.1.1 και στο Κεφάλαιο 9.2.1.  
 
Σημειώνεται ότι, όσον αφορά την εκτίμηση των επιπτώσεων από το θόρυβο στην περιοχή προστασίας 
«Αλυκές Λάρνακας», θα αναλυθούν στη Μελέτη Ειδικής Οικολογικής Αξιολόγησης. 
 
Αναφορικά με το σχόλιο για τις δονήσεις, δε θα υπάρξουν οχλήσεις από δονήσεις στην περιοχή και στα 
γειτονικά κτίρια, λόγω του γεωλογικού σχηματισμού (αποθέσεις αναβαθμίδων – ασβεστιτικοί ψαμμίτες, 
άμμοι, χαλίκια), στον οποίο εμπίπτει η περιοχή μελέτης. Πρόκειται για μαλακά εδάφη, όπου 
διευκολύνονται σημαντικά οι εργασίες εκσκαφής, χωρίς να δημιουργούνται μεγάλης έντασης δονήσεις.  
 
 
Με εκτίμηση, 

 
Πανίκος Νικολαΐδης 
Διευθυντή 
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ΣΥΝΗΜΜΕΝΟ Ι – ΕΠΙΣΤΟΛΗ ΤΜΗΜΑΤΟΣ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ  
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ΣΥΝΗΜΜΕΝΟ ΙΙ – Σχέδιο τομής του υπόγειου χώρου του Προτεινόμενου Έργου

    


